

Возможность увидеть всё своими глазами и являлась главной ценностью пресс-тура для журналистов, организованного министерством образования Оренбургской области. Всемь представителей печатных и электронных СМИ посетили Сорочинский городской округ.

В наших образовательных учреждениях дополнительное образование активно развивается и предоставляет возможность обучающимся заниматься художественным и техническим творчеством, туристско-краеведческой и эколого-биологической деятельностью, спортом и исследовательской работой в соответствии со своими желаниями, интересами и возможностями. Не случайно для визита журналистов были представлены учреждения, где в условиях дополнительного образования дети активно развивают свой творческий потенциал и получают возможность полноценной организации свободного времени, причем бесплатно.

### Через реченьку мосток

Первой остановкой для журналистов стала Толкаевская средняя общеобразовательная школа имени Дмитрия Гречушкина, признанная в 2017 году «Лучшей школой Оренбуржья» среди сельских школ.

Здесь каждый обучающийся ребенок — а в школе 117 учеников — занят своим делом. Большое значение для педагогов имеет ознакомление подрастающего поколения с родным краем. Толкаевские воспитанники обладают богатым мате-

# Путешествие в «Заниматику»



Музей «Шаги в прошлое», Толкаевская СОШ

вики поделились опытом работы по сбору и изучению материалов о героях, чьи имена носят их школы. Участники муниципальной конференции «Моё многонациональное Оренбуржье», как раз проходившей в дни каникул, в национальных костюмах обыграли быт и традиции народов родного региона.

Особое внимание привлекли ребята из туристического объединения «Вектор», которое активно участвует в организации и проведении районных и областных туристских слетов.

— Пропаганда детско-юношеского туризма и изучение родного края — вот главное направление нашей деятельности, — говорит Андрей Уланов, руководитель объединения.

— Сюда приходят и мальчи-

силу воли и упорство, — делятся участники объединения.

### Центр детского творчества

Знакомить сорочинцев с этим детским учреждением дополнительного образования нет смысла. Практически у всех нас дети и внуки прошли через воспитательный процесс его хранительниц знаний. Да и само здание, как историческая ценность, знакомо землякам. А вот для приезжих гостей и памятник книге «Капитанская дочка», и сам процесс проведения в стенах этого детского учреждения занятий вызвали особый интерес. Детский образцовый коллектив «Милена» с неповторимыми оригинальными костюмами и ярким макияжем

ления обедов и ужинов, — мечтает Савелий Морозов. Идеям мальчишек нет предела!

Здесь много чего увлекательного и интересного. 12 проектов туристических маршрутов по территории Сорочинского городского округа позволяет увидеть достопримечательности и красоту родного края, побывать в тех местах, о которых не ведали раньше.

Центр юнармейского движения теперь занимает отдельную площадь. Ведь сюда приходят юнармейцы, кадеты и учащиеся милицейского и казачьего классов пострелять в тире из винтовок, потренироваться в сборке и разборке автоматов. Здесь проходят учебные занятия и пред-

с нами, пока не закончится весь увлекательный процесс гонщик-ков-автолюбителей.

А уже в следующей аудитории, перебивая друг друга, ребята из Гамалеевки нам показывают судомодельную технику и модели самолетов. Демонстрируют, как вырезается каждая частица представленных моделей.

Словно побывав в мире детства, каждый из присутствующих журналистов унес с собой частичку детского тепла и подаренный на память талисман.

### Здесь трутней нет

Только представьте: в стенах СОШ № 5 имени Алексея Лавкова учащиеся умеют не только



Антон Шеньшин и Александр Болкунов

ставлены наглядные пособия по военной технике. Юнармейское движение возрождает традиции существовавшей ранее летако-

учиться, но и трудиться. Идея завести школьную пасеку пришла в голову директору школы Олегу Зайцеву. И вот — С

риалом по изучению мордовской культуры. В школьном музее собраны не только костюмы и национальная утварь, но и экспонаты декоративно-прикладного творчества, изучаются традиции мордовского народа.

Берегут в селе и память о предках Василия Шукшина. Место, где проживали бабушка и дедушка писателя по линии мамы, охраняется до сего дня каменной глыбой, в народе с давних пор признанной оберегом от злых языков.

## Рябиной привлекаем

Рябиновой аллеей встречает гостей СОШ № 3 имени Героя Советского Союза Ивана Акимова. Ребята представили журналистам работы поисковых объединений СОШ № 4 им. Александра Сидоровнина и СОШ № 3 им. Героя Советского Союза И. А. Акимова. Поиско-



Экипировка туристов



Интервью с Андреем Улановым

ки, и девочки, те, кто желал бы научиться ориентироваться на местности, правильно вести себя во время походов. Для этого у объединения есть все условия: спортивный зал, полный комплект туристического снаряжения. За годы работы клуба была создана своя система оздоровления и спортивно-туристского воспитания учащихся.

— Здесь мы научились элементам ориентирования, а также сплавляться по реке на катамаранах, лазать по скалам. Нам прививают здесь краеведческие навыки, ответственность за экологию родного края для формирования патриотического чувства к малой родине. После занятий проявляется тяга к здоровому образу жизни. Потому что мы развиваем

его участников добавил аплодисментов в копилку зрительских оваций. Объединение робототехники просто восхитило, особенно мужскую половину делегации, своими машинами-роботами, сделанными руками кружковцев. А встречающий всех с самого порога ЦДТ герой-робот и другие ростовые куклы непроизвольно заставили сделать снимок на память всех участников пресс-тура.

— Я хочу сделать робот-пылесос для мамы, а может, для себя, чтобы помочь убираться в доме, — делится Артем Босов, 10 лет.

— А я недавно записался сюда, тут столько конструкторов! Я скоро научусь делать роботов, которые смогут передвигать груз, — говорит Данил Волков.

— А моей маме нужен робот-помощник для приготов-

ления пиццы. Я хочу, чтобы существовавший ранее детско-юношеской добровольной общественной организации «Движение юных патриотов». Его программа направлена на до-призывную подготовку граждан к военной службе, патриотическое воспитание, приобщение молодого поколения к отечественной истории.

Гостеприимная хозяйка, директор ЦДТ Наталья Пеннер продолжает рассказ обо всех направлениях в работе ЦДТ. А нам пора отправляться дальше.

## Мир технических увлечений

Огромная автомобильная магистраль завораживает юных гонщиков. Модельки, одна за другой, увеличивая скорость, спешат покорить дистанцию в 21 м. Взволнованные мальчишки не отвлекаются на общение



Артем Босов занят демонстрацией машины-робота

с людьми. Олегу Сапожнику же ему интересно занимается пчелами и считает, что детям полезно знать о чистом продукте, производимом на собственной пасеке. Геннадий Дмитриевич Рябов, педагог дополнительного образования, а также руководитель объединения «Школьная пасека», поддержал инициативу и помог внедрить идею. Уже сегодня кабинет пчел мальчишек, занимающихся подготовкой ульев к следующему сезону. А пока накачали фляги меда, смогли реализовать продукцию и купить необходимое оборудование.

— У нас в этом году было более 80 тысяч пчел — это все одна семья. А если будет больше, мы всех учеников нашей школы и гостей сможем накормить медом с собственной пасеки, рассказывает Саша Борисов.

На вопрос журналистов, что привлекает именно это ремесло, ребята в один голос отвечают, что оно не единственное. Кто-то занимается резьбой по дереву, кто-то играет в футбол. Занят пчеловодством требует от человека полной отдачи, в том числе и отказа от вредных привычек.

— Кстати говоря, деятельность пчеловодов не облагается налогами. Да и в жизни пригодится, — почти хором отвечают дети.

Вот таким захватывающим стало путешествие журналистов в мир «Занятий».

Марина ЕЛИСЕЕВА